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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta esta sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha para fazer a leitura 

da ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas. Bom dia a todos. Ata da 70ª 

Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 03 de setembro 2025. (Leitura da Ata da 70ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A Ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do  

Expediente e dos avisos. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS  

Expediente Ordinário, 04 de setembro 2025.  

Requerimento n.º 311/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 312/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 313/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 315/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-71a-sessao-ordinaria-04-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-71a-sessao-ordinaria-04-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-70a-sessao-ordinaria-03-09-2025.pdf/view
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Requerimento n.º 330/2025, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). 

Requerimento n.º 335/2025, autoria do vereador Camilo Daniel (leu). 

Requerimento n.º 336/2025, autoria do vereador Marcel Azevedo (leu). 

Moção n.º 96/ 2025, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). 

Moção n.º 97/2025, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). 

Moção n.º 98/2025, autoria do vereador Maurício Maravilha (leu). 

Indicações:  

1736 a 1740 - vereador Breno Garibalde; 

1741 - vereador Fábio Meireles; 

1742 a 1744 - vereador Anderson Tuca; 

1745 a 1748 - vereador Fábio Meireles; 

1749 a 1751 - vereador Ricardo Vasconcelos; 

1752 e 1753 - vereador Levi Oliveira; 

1754 e 1755 - vereador Breno Garibalde; 

1756 e 1757 - vereador Levi Oliveira; 

1758 - vereador Fábio Meireles; 

1759 a 1761 - vereadora Selma França; 

1762 - vereador Levi Oliveira; 

1763 - vereadora Professora Sonia Meire; 

1764 - vereador Maurício Maravilha; 

1765 - vereador Levi Oliveira; 

1766 e 1770 - vereador Maurício Maravilha; 

1776 a 1779 - vereador Fábio Meireles; 

1781 - vereador Anderson de Tuca; 

1782 - vereadora Professora Sonia Meire; 

1783 a 1788 - vereador Fábio Meireles. 
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Atestado médico, vereador Iran Barbosa:  

Atesta, para os devidos fins, que o vereador José Iran Barbosa Filho necessita 

de afastamento de suas atividades laborais por questões de saúde pelo período de 2 dias, 

a partir de 3 de setembro.  

Oficio:  

Excelentíssimo Senhor Vereador Presidente Ricardo Vasconcelos, Presidente 

da Câmara Municipal de Aracaju, assunto: licença. Com fulcro no art. 95, inciso I, da 

Lei Orgânica do Município de Aracaju, e no art. 104, inciso IV, parágrafo 5º, inciso III, 

do Regimento Interno deste Poder Legislativo, venho à presença de Vossa Excelência 

requerer licença sem remuneração das minhas atividades legislativas perante este 

Parlamento para tratar de assuntos de interesse particular no período de 9 a 11 de 

setembro. Aracaju, 3 de setembro, vereador Elber Batalha Filho.  

Mais um ofício a Vossa Excelência, o vereador Ricardo Vasconcelos Silva, 

Presidente da Câmara Municipal da Aracaju, assunto de solicitação de técnicos e 

materiais necessários ao trabalho de CPI sobre arrecadação das multas de trânsito. 

Senhor presidente, cumprimentando cordialmente, venho, por meio deste expediente, na 

qualidade de presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI, criada pelo 

Requerimento n.º 120/2025, nesta Câmara Municipal de Aracaju, a qual se destina a 

investigar as aplicações de recursos financeiros oriundos da arrecadação com multas de 

trânsito nos anos de 2017 a 2024, solicitar a designação de especialista para colaborar 

com a CPI e a disponibilização dos materiais necessários para regular realização dos 

seus trabalhos. Cumpre-se ressaltar a designação de técnicos servidores desta Casa 

Legislativa ou contratados, faz-se necessário pela necessidade de análise detalhada de 

toda a documentação requerida pelos membros da Comissão e apresentada pelos órgãos 

solicitados, considerando que tais documentos apresentam diversos termos técnicos e 

cálculos específicos, abrangendo áreas diversas como o direito, a contabilidade e a 

economia. Certo, desde já, da atenção de Vossa Excelência a esta solicitação, reitero os 

protestos de elevada estima e consideração. Respeitosamente, vereador Sargento Byron 

Estrelas do Mar, presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito.  

Avisos:  

Convidamos Vossas Excelências para a Sessão Solene de outorga de Título de 

Cidadania Aracajuana que acontecerá no dia de hoje, 4 de setembro, e amanhã, dia 5 de 
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setembro, neste plenário. Hoje, 4 de setembro, às 16 horas, João Ferreira da Silva, o 

João Love, servidor público do Poder Judiciário, autoria do vereador Elber Batalha. 

Amanhã, dia 5 de setembro, às 16 horas, Edmundo Ferreira Fontes, consultor 

habitacional, autoria do vereador Bigode do Santa Maria.  

Aniversariando hoje, dia 4 de setembro, o desembargador José Pereira Neto.  

Fará aniversário sábado, dia 6 de setembro, Érica Mitidieri, secretária de 

Estado de Assistência Social, Inclusão e Cidadania.   

Fará aniversário no domingo, dia 7 de setembro, Cris Regina Aragão Sá 

Santana, analista legislativo deste Parlamento. 

E fará aniversário na segunda-feira, 8 de setembro, o vereador Breno 

Garibalde.  

Lido o Expediente, os avisos e os ofícios, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Obrigado, vereador Joaquim. Pela ordem, vereadora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

Bom dia, presidente, é para justificar a ausência do vereador Fábio Meireles, 

por motivos de saúde. E também do vereador Iran Barbosa, que acabou de ser lido aqui 

também, a solicitação em função da sua saúde, do atestado. Obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Isac, pela ordem. Vossa Excelência pediu? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Obrigado, meu caro e sempre atento presidente em exercício, Pastor Diego 

Fortunato. O nosso amigo Milton Dantas, por conta dessa demanda aí do Campeonato 

do Nordeste, ele não poderá estar presente hoje conosco, pediu a compreensão dos 

parlamentares e da população aracajuana, mas ele cumpriu uma tarefa hercúlea, que é 

levantar o futebol sergipano e nós estamos nessa empreitada, não é? Defender o nosso 

futebol.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereador Sargento Byron. 
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SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

O meu pela ordem, primeiro, é para parabenizar o vereador Isac pelo 

vocabulário que ele nos traz aqui, todos os dias, na Câmara. Segundo, justificar a 

ausência do vereador Camilo, que se encontra em Brasília, em agenda partidária. É 

apenas isso.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Obrigado vereador. Vamos dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro 

orador é o vereador Sargento Byron, Vossa Excelência. Vereador Sargento Byron, a 

próxima é Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA - ORADORA 

Bom dia. Bom dia, senhor presidente, na pessoa do vereador Pastor Diego. 

Bom dia a todos da Mesa Diretora. Bom dia a todos que fazem esta Casa, todos os 

colegas vereadores, vereadoras, todos vocês que nos assistem pela TV Câmara, que 

Deus abençoe o dia de cada um de vocês. Hoje eu vim falar sobre dois pontos 

importantes. Duas notícias boas para o nosso estado. É, Isac, hoje, acordei feliz, graças a 

Deus. Primeira notícia boa é parabenizar o nosso governador Fábio Mitidieri, que 

lançou o edital para construção da nova ponte Aracaju / Barra dos Coqueiros. Uma 

ponte muito aguardada pela população, tanto de Aracaju quanto da Barra dos Coqueiros, 

um investimento de mais de um bilhão de reais, que vai ajudar de forma significante a 

mobilidade urbana, vai fluir aquele trânsito que estava já começando a ficar um pouco 

conturbado e complicado, principalmente nos horários de pico. Então, é uma obra muito 

aguardada e é feito histórico, mais um feito histórico para a gestão do nosso governador 

Fábio Mitidieri. Então, parabenizá-lo por mais esse novo feito. Tenho certeza de que a 

população da Barra dos Coqueiros assim como da nossa capital Aracaju agradecem 

demais ao senhor por além de ter feito esse compromisso, ter cumprido agora. Que 

Deus abençoe essa obra, que seja uma obra próspera e eu tenho certeza de que vai, com 

certeza, ajudar a população da Barra e de Aracaju. Então, parabéns, governador Fábio 

Mitidieri. Gostaria também, meu segundo ponto, no dia de hoje, é para falar sobre 

inclusão, sobre sonhos, mas, principalmente, sobre realizações. Com muita alegria 

mesmo que eu venho comunicar a todos vocês que estão nos ouvindo, a todos que estão 

aqui nesta Casa, que nós iniciamos a construção da Casa do Autista do Batalhão da 

Restauração. Aquilo que é um sonho, agora está virando realidade. Obrigado, colegas 
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vereadores, porque a gente sabe a dificuldade diária que uma mãe atípica, que uma 

pessoa com deficiência passa para conseguir as terapias, para conseguir os 

atendimentos. Atendimentos esses que são primordiais para que as pessoas com 

deficiência se desenvolvam e evoluam. A Casa do Autista vai ser completa, com 

terapias tanto para as pessoas com deficiência como também para as mães e os pais 

atípicos, onde terá uma rede de apoio, uma oferta de apoio psicológico para essas mães, 

pois a gente sabe que a saúde mental é muito frágil devido à sobrecarga diária. A gente 

vai ter todos os tipos de terapias, desde a equoterapia à natação, terapia ocupacional, 

fonoaudiólogo. Então, é uma alegria muito grande, um sonho, porque a gente que 

trabalha com as pessoas com deficiência, a gente sonha com isso. Sonha em ver grandes 

feitos, grandes obras, para realmente transformar a vida das pessoas com deficiência, 

para vir contribuir. É a política pública saindo do papel e indo para a prática, e é dessa 

política que eu gosto de fazer parte. Então, estou muito feliz com esse novo feito. As 

obras já iniciaram. Em breve, do jeito que está, em breve, a gente já inaugura. Então, 

queria agradecer primeiramente a Deus e segundo a todas as pessoas que confiam e 

acreditam veementemente no nosso projeto, que confiam no nosso trabalho. Toda a base 

do projeto é feita com muito amor e dedicação. E acho que, quando a gente coloca 

coração em tudo que a gente faz, a gente consegue realmente, de fato, mudar a realidade 

e a vida das pessoas. Então, boas notícias para as pessoas com deficiência do nosso 

estado. A gente tem uma pretensão de atender mais de duas mil crianças na Casa do 

Autista. Então, parabenizar toda a equipe da equoterapia do Batalhão da Restauração e 

vamos continuar lutando juntos por um futuro inclusivo. E como está chegando a minha 

hora, agora é a parte um pouco complicada, mas gostaria de avisar ao superintendente 

do INSS Nordeste, enviei um ofício para o senhor, para Vossa Senhoria, para que a 

gente tenha explicações sobre o que está acontecendo no nosso país, em especial, no 

nosso Nordeste, em Aracaju. Então, espero ter notícias e espero ter uma resposta de 

Vossa Senhoria, superintendente do INSS Nordeste. Então, que Deus abençoe a nossa 

sessão. Muito obrigado, senhor presidente. Valeu.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Pastor Diego, que estava lá presente apoiando o 

clube. Quero agradecer a todos os vereadores, aqueles até que torceram, que são 
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torcedores do Sergipe, mas que naquele momento, como vereador Byron, vereador Isac, 

estavam ali torcendo para o futebol sergipano. Isso para mim é orgulho. Então... 

Joaquim não foi não, pegou falta. Titia Selma estava lá presente, meu amigo Maravilha, 

o vereador Binho me deu um pouco de trabalho, mas deu tudo certo. Não foi, Binho? 

Mas o importante...  Vereador Elber estava lá presente também. Eu acho que ontem foi 

a magia, quem esteve lá no estádio pôde perceber a quantidade de gente mostrando que 

o futebol ali, vereador Isac, muita gente vendeu, muita gente ganhou alguma coisa ali, 

seja na camisa que estava vendendo, seja no espetinho. Eu tive lá com Maravilha, nas 

cadeiras azuis, e você pôde perceber, Joaquim, que o pessoal do lanche, o pessoal do 

espetinho, o pessoal da cerveja não tinha mais nada. Então, a gente conseguiu, com 

apenas um evento, movimentar toda uma economia, movimentar todo o entorno, os 

bares ao entorno, os taxistas não tinham de colocar o carro, e outra, o melhor de tudo, 

tudo em paz. Parabenizar a Polícia Militar pela organização e aos torcedores que foram 

ao estádio, que torceram. Infelizmente, o futebol nem sempre é como a gente sonha, 

como a gente deseja, mas, se você for fazer um balanço, vereador Isac, hoje, o Bahia é o 

melhor quarto time do país, está em quarto no brasileiro. Então, a gente sabia da tarefa 

difícil, quero aqui, inicialmente, parabenizar o presidente Pedro Dantas pela gestão, ao 

nosso vice, Petrúcio, não é fácil, pessoal, administrar um clube, eu tive a oportunidade, 

em 3 meses, de ser dirigente, vice-presidente do Confiança e eu sei como é difícil a vida 

do clube. E dizer que esta Casa, vereador Joaquim, teve um papel importante para os 

clubes sergipanos, em especial, o Confiança, que nunca tivemos emenda, e quando a 

gente teve as emendas, nós pudemos ajudar o nosso clube. Hoje estamos na história, 

sabemos que é difícil o segundo jogo, mas imagine que nunca nenhum clube sergipano 

chegou à final da Copa do Nordeste e a gente chegou de pé, chegou tirando vitória, 

chegou ganhando do CSA lá. E ontem foi um show, um show de organização, um show 

da plateia, a torcida, tudo assim, apesar de uma chuva muito forte, muito forte, foi um 

dia muito chuvoso. Infelizmente, não obtivemos o resultado não. Mas aqui a todos que 

fazem a gestão do Confiança, os conselheiros, em nome de Júnior da Cat, parabéns, 

amigo. Parabéns, que próximo ano possamos planejar, porque já temos um grande 

calendário. Imagine que nós já temos Série C, Copa do Brasil, podemos ir para a 

terceira fase quando chegar o resultado do Bahia. Nós temos também Copa do Nordeste 

mais uma vez. Então, parabéns a você, torcedor azulino. Você, torcedor sergipano, que 

saiu de sua casa, do seu município e foi lá ajudar o clube, que infelizmente não obteve o 

resultado, mas isso para mim pouco importa. O que importa é que Sergipe está no 
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cenário onde teve televisão, canal aberto para quem quisesse assistir, o SBT 

televisionou, parabéns, não é? Próximo sábado, sei que a tarefa é difícil, mas enquanto 

existe a esperança aí, seja a vontade de Deus. Sei que não é fácil, mas o importante é 

saber aonde o clube sergipano chegou. E eu acredito muito, Pastor Diego, no turismo do 

futebol. O turismo do futebol, ele é importante para saber que nós temos uma cidade 

maravilhosa, que a pessoa possa passar um final de semana aqui, conhecer a nossa Orla 

de Atalaia, que é a orla mais bonita do Brasil. Então, enche-me de orgulho, não é? Não 

foi muito feliz, não é? Lá vai, Binho. Espera aí, Binho. Elber estava lá, torcendo, muito, 

não é? Mesmo sendo torcedor do Sergipe. É como eu falei, o Sargento Byron também é 

testemunha, não é? Não vi hora nenhuma ele comemorar o gol do Bahia, nenhum de 

vocês, porque para vocês ali era Sergipe, para vocês ali, não é? O nosso estado que 

estava de certa forma perdendo, não é? Não é? O futebol sergipano. Então, parabéns a 

vocês que foram, parabéns a você, torcedor, parabéns à diretoria, que próximo ano 

possamos galgar voos mais altos. Quero dizer que o nosso compromisso em destinar 

emendas continua. Eu já falei aos nossos torcedores, aos nossos dirigentes, que o nosso 

compromisso ele apenas aumenta. Mas futebol é isso, nem sempre a gente sairá 

vitorioso. Mas o mais importante é saber até aonde nós chegamos. Uma final de Copa 

do Nordeste para mim é algo inédito, nunca tive oportunidade de participar de um 

evento tão grandioso, nem sequer, vereador Joaquim, o acesso da série B foi parecido 

com a final da Copa do Nordeste. Só sabe quem vive o Confiança, só sabe quem é 

apaixonado pelo clube, como foi um momento importantíssimo. Infelizmente, o 

resultado não veio, mas é o futebol. Senhores vereadores, essa é a nossa fala, desejando 

a todos uma excelente sessão, que Deus possa sempre nos acompanhar, sei que não 

posso dar o mundo... Valeu, Binho, um abraço. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Antes de chamar o vereador Bigode, a gente precisa fazer uma correção de uma 

injustiça aqui nessa sessão. O coitado do vereador Fábio Meireles mandou um áudio, 4 

horas da manhã, e até agora ninguém justificou a ausência dele. Ele já... Justificou? Ó 

Sonia, perdão, de hoje que ele está aqui mandando mensagem, dizendo: “Ninguém 

justificou”. Então, vereador Fábio Meireles, a vereadora Sonia Meire justificou a 

ausência de Vossa Excelência, viu? E o vereador Elber está dizendo para você não 

mandar mais áudio às 4 horas da manhã. Saúde, meu amigo, um abraço. Uma boa 

recuperação, Deus abençoe. Próximo orador é o vereador Bigode do Santa Maria. 
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BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Pastor Diego. Não é presidente em exercício, é 

vice-presidente desta Casa. Bom dia, meu amigo Joaquim da Janelinha, Roberto 

Bomfim. Um abraço, Roberto. Um abraço, meu amigo Thiago. A todos os servidores 

desta Casa um abraço, todos da imprensa, meu amigo Chiquinho de França, meu amigo 

Eron Ribeiro, amigo Charles ali na portaria comandando o entra e sai. E um bom dia a 

todos da imprensa, de emissora de rádio, televisão, a todos. E todos da galeria. Só estou 

vendo uma pessoa na galeria, mas um abraço para esse que está ali sentado na galeria. 

Um abraço, meu irmão. Senhor presidente, ontem, não deu para terminar porque o 

tempo foi pouco. Pouco não, foi o normal. Mas aqui tem um sistema que é muito mal-

educado, sabe? Um sistemazinho meio mal-educado nos momentos que a gente quer 

falar, não é, vereador Isac? Senhor presidente, a fala de ontem, que não concluí, foi 

sobre a Iguá. Mas, sim, eu quero fazer aqui um apelo à Iguá, que ela nos visite, na Zona 

Sul, Zona de Expansão, que se encontra em uma situação delicada, vereadora Selma 

França. Muitos vazamentos nas ruas, inclusive ali no Porto do Mar 1, Porto do Mar 2, 

ali no Brisa Mar, Vida Nova, Aquário, no bairro Aruana. Sem falar, e falando outros 

bairros, mas eu não visitei os outros bairros, inclusive o Santa Maria. A situação está 

séria, Joaquim, vereador Joaquim da Janelinha. Muitos vazamentos nas ruas e muitas 

pessoas estão queixando que estão pagando uma tarifa muito alta de hidrômetro, 

achando que esses vazamentos estão prejudicando ou estão forçando, mas eu acredito 

que não. Mas o pessoal... Porque a conta este mês veio foi pesada, não foi fácil a conta 

de água. Então, faço apelo a Iguá. Por gentileza, atenda os nossos pedidos. Não é só o 

meu pedido, é o pedido da população, do povo. E nos visitem, essas ruas. Na rua B, bem 

em frente, eu passei hoje na casa número 70, ali no Porto do Mar 1, tem um vazamento 

que não é fácil. Um vazamento. E mais à frente outro vazamento. Inclusive, tinha um 

pessoal que estava lá, acho que ligando a água e eu falei com eles. Eles disseram: “Não, 

nós não somos... Nós somos de outra... Outra atividade que nós atendemos. Sim, dentro 

da empresa Iguá. Mas nós não trabalhamos”. E aí a gente fica sem saber para quem 

apela, não é? Eu estou apelando para a Iguá, para que veja a situação dos bairros de 

Aracaju, que eu tenho passado em vários bairros e só vejo vazamento. E ali no Santa 

Maria, principalmente, ali parece, vereador Joaquim, ali em frente àquela loja do pé, na 

Avenida Alexandre Alcino, parece que tem a cabeça de um bode enterrado ali. Que eu 

nunca vi um vazamento, Selminha, o vazamento é constantemente, desde que era da 
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Deso, é um vazamento ali, e estoura tubo ali, e remenda, e não tem jeito. E aquela rede 

geral da Avenida Alexandre Alcino tem que ser refeita com urgência, porque eu 

acredito que aquelas tubulações já estão fora da validade. Eu faço esse apelo mais uma 

vez, com muito carinho, com muita educação, porque eu gosto sempre de tratar as 

pessoas com carinho. Tá bom? Um abraço. Fica com Deus, boa sessão para todos. 

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

O próximo vereador é o vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

Bom dia. Bom dia a todos e todas. Bom dia, amigo Pastor Diego, presidente 

em exercício. Bom dia, colegas vereadores, vereadoras, todos que nos assistem pela TV 

Câmara através das redes sociais, servidores da Câmara Municipal, jornalistas 

presentes. Iniciar como sempre fazendo minha audiodescrição: sou um homem branco, 

baixo, cis, cabelos castanhos, olhos castanhos, estou vestindo um blazer cinza escuro, 

uma camisa branca e uma gravata azul-claro. Dia de hoje, senhor presidente, mais uma 

vez eu queria tocar em um assunto da Zona de Expansão. A gente está vendo o que está 

acontecendo, todo esse imbróglio judicial que já se arrasta durante muito tempo. Para 

você ter uma ideia, meu pai tem sete mandatos como deputado estadual e um dos 

primeiros projetos dele foi justamente tentar fazer essa regularização dessa área. 

Infelizmente, a gente não conseguiu avançar nesse sentido. E isso continua na justiça e a 

população daquela região sem saber o que é que ela é. Sem saber se é Aracaju, sem 

saber se é São Cristóvão, e sofrendo no dia a dia. Queria aproveitar para parabenizar a 

prefeita Emília Corrêa por ter puxado agora a rédea e dizer que vai entrar com a ação 

rescisória para tentar reverter essa situação e se impondo, porque aquela região é sim de 

Aracaju. A gente está falando de mais de 70 anos, de uma lei que agora vai voltar para 

trás. O pessoal nasceu em São Cristóvão, o pessoal nasceu em Aracaju, morou em 

Aracaju, foi criado em Aracaju e do dia para noite, não; dessa linha para lá, você é São 

Cristóvão, dessa linha para cá, você é Aracaju. Dessa linha para lá, você pode usar o 

posto de saúde; dessa linha para cá, você não pode usar o posto de saúde, porque o 

posto de saúde está do lado de Aracaju. Já imaginou isso? Isso vai funcionar em algum 

lugar do mundo? Não vai, gente. A gente está falando de pessoas, não é de linha nem de 

território, não. É gente que mora ali a vida toda. Estive conversando com senhoras, 

Byron esteve lá presente comigo já diversas vezes para a gente conversar com essa 

população, entender a realidade. E não pode ser desse jeito. Então, fica essa nossa 
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reivindicação, mais uma vez, cobrando para que a justiça olhe de outro jeito. A justiça 

precisa olhar o pertencimento daquelas pessoas. Fala-se de marcos que existem naquela 

região, marcos que não existem mais. Marcos de 70 anos atrás? Uma pedra de 70 anos 

atrás. Se essa pedra andou dois centímetros para direita ou dois centímetros para 

esquerda, na hora que você passa uma linha, come grande área e a população vai ficar 

de um lado ou do outro? Então, fica essa nossa reivindicação para a população de São 

Cristóvão, para a população de Aracaju. São Cristóvão não está conseguindo 

administrar nem os povoados dele. Tenho amigos vereadores de São Cristóvão que 

ficam dizendo diariamente, problema na saúde um monte, problema na infraestrutura 

um monte, vão ter capacidade de assumir aquela área ou só de olho no dinheiro e vão 

abandonar aquela região? A gente está falando de 14 escolas municipais, de 3 postos de 

saúde, de R$ 300 milhões em investimentos. Ele vai arcar com tudo isso? E a população 

fica sem saber. A população precisa ser ouvida. A população precisa estar nas 

discussões. Então, feliz por a prefeita ter entrado com essa ação rescisória. Espero que 

dê em alguma coisa. Que a Assembleia Legislativa também puxe a rédea e tente sentar 

com os dois municípios para tentar resolver esse imbróglio, que é possível. Está sendo 

feito com outros municípios no Estado do Sergipe e pode ser feito também com Aracaju 

e São Cristóvão. Mas precisa da boa vontade do prefeito de São Cristóvão para tentar 

entender que não tem capacidade de assumir aquela região. Coleta de lixo? Imagina 

como é que vai entrar um caminhão de lixo para correr Aracaju todo, para ir lá coletar 

aquele lixo e levar para o aterro sanitário, e a coleta de lixo de um lado da linha vai ser a 

responsabilidade do São Cristóvão. Então, seu ônibus pega um lado da rua. O seu 

caminhão pega um lado da rua. O outro caminhão pega o outro lado da rua. Isso não 

tem cabimento, gente. Não existe em nenhum lugar do mundo. Então, vamos continuar 

aqui cobrando para que, de fato, a justiça reavalie a sua posição e que aquela população, 

de fato, continue pertencendo a Aracaju. Outro assunto que eu queria trazer no dia de 

hoje é em relação a nossas emendas impositivas. Nossas emendas impositivas do ano de 

2023 para 2024 que não foram pagas pela gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira. Um 

desrespeito com os vereadores. Um desrespeito com o povo de Aracaju. Muito bem 

lembrado, Sargento Byron. É investimento que a gente tem direito, para repercutir na 

melhoria da saúde, e simplesmente fechar os olhos. Mas a gente não esperava nada 

diferente, porque, desde o início, quando a gente começou a falar sobre emendas 

impositivas, ele deixou muito claro que não queria pagar e que não iria respeitar essas 

emendas impositivas. Então, é triste a gente ver esse caminho, é triste a gente ver nossas 
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emendas impositivas sendo ignoradas e é triste a gente ver o povo de Aracaju sem ter 

acesso a esses benefícios e à melhoria no sistema de saúde. Muito obrigado, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, muito bom dia. 

Quero cumprimentar os servidores, os assessores desse parlamento, os jornalistas que 

nos acompanham. As pessoas que nos acompanham em casa, nas galerias, pelas redes 

sociais, um muito bom dia. Sou Elber Batalha, fazendo a minha audiodescrição: tenho 

51 anos, uso um terno azul-marinho, escuro, camisa branca, uma gravata em tom médio. 

Senhores, utilizarei da Tribuna para falar de dois assuntos. Inicialmente, darei 

continuidade à fala do vereador Breno, fazendo duas pontuações. É necessário que os 

personagens, os atores principais dessa disputa, Aracaju, São Cristóvão, desçam dos 

palanques e não se utilizem de uma bandeira que é tão cara à população daquela região 

para se fortalecerem politicamente e reciprocamente. Porque é isso que está sendo feito 

nos últimos dias, tanto pela prefeita Emília quanto pelo prefeito de São Cristóvão. Cada 

um fazendo seu vídeo de internet, cada um discursando para o seu público, e 

efetivamente a solução do problema não aparece. Com todo respeito ao procurador-

geral do município e tal, mas uma ação rescisória, acredito que é um processo de muito 

pouca probabilidade de resolução, porque a ação rescisória, alguns aqui têm formação 

jurídica, demanda que tenha havido uma irregularidade grotesca no processo, que, após 

o trânsito em julgado, essa irregularidade tenha sido tamanha que se justifique uma 

revisão desse procedimento. Não enxergo assim, do ponto de vista jurídico. É uma 

injustiça com Aracaju, com a população daquela região. Mas essa irregularidade 

jurídica eu não visualizo. Conversamos aqui com uma comitiva de promotores de 

justiça, procuradores de justiça, que nos visitaram; o Pastor Diego participou da reunião, 

o presidente Ricardo Vasconcelos, e eu abordei o professor Carlos Augusto Alcântara 

Machado, que é procurador de justiça do estado, que é um dos maiores professores de 

direito constitucional do Brasil, e nessa discussão nós levantamos aí uma semente de 

esperança de que uma ação direta de inconstitucionalidade por omissão do Congresso 

Nacional, que até hoje não fez a lei que autoriza o plebiscito, que regulamenta o 

plebiscito, pudesse ser movida. Essa ação seria movida pelo Ministério Público Federal. 
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Ficamos de intermediar essa visita ao MPF, para ver se isso é resolutivo e se há 

viabilidade nessa propositura. Mas o que se precisa é se discutir, Isac, e se direcionar 

para ações efetivas. Com todo respeito, a ação rescisória que a prefeitura propôs, muito 

dificilmente vai dar resultado. É uma marcação de posição política da prefeita, é um 

direito dela, mas não vai ter resultado. Enquanto isso, os gestores de São Cristóvão 

ficam usando isso como uma bandeira político-partidária eleitoral. Como uma vitória de 

Pirro, porque, efetivamente, veja o absurdo que isso será. O serviço público que é 

prestado na sede de São Cristóvão, como não tem acesso por via seca, a coleta de lixo 

vai ter que o caminhão atravessar Aracaju inteira para chegar ao Santa Maria, à Zona de 

Expansão, para fazer a coleta. Isso e tantos outros serviços. Isso vai encarecer os 

serviços, vai diminuir sua qualidade e vai comprometer, sobretudo, o bem-estar de todos 

os cidadãos e cidadãs que moram, que residem, que fazem sua vida naquela região. Em 

um segundo momento muito rápido, quero conclamar os colegas vereadores duas 

coisas. Precisamos ter uma ação incisiva no sentido de cobrar o INSS mais celeridade, 

viu, Isac? Vossa Excelência, que é ligado ao órgão. Isac é do Sindicato do Servidor do 

INSS. É absurda a demora das perícias do INSS atualmente. Pessoas que sofrem 

acidentes de trabalho, acidentes de moto, problemas de saúde, que se acidentaram mês 

passado, estão tendo suas perícias agendadas para fevereiro do ano que vem. E muitas 

das vezes, quando chega a data, a perícia é reagendada. Imagine alguém, eu estou 

acompanhando o processo de duas senhoras com câncer, existe aquele processo 

avaliativo dos exames, eu não sei se o sistema está dando um bug, como bem diz a 

vereadora Thannata, as pessoas juntam os exames, aí cai a avaliação, que naquele caso é 

passivo de avaliação rápida por exames, e agendam a perícia. Imagine alguém que está 

em um tratamento de câncer, em junho desse ano, há dois meses, ter sua perícia para 

começar a receber o benefício em janeiro de 26. Essa pessoa vai sobreviver como? Em 

um período que ela demanda uma alimentação especial, diferenciada, mais fortificante, 

para se somar ao efeito dos medicamentos. É necessário que a gente faça um convite à 

superintendência local do INSS. Vou propor isso e conto com a ajuda dos colegas, para 

de uma forma incisiva cobrar explicações e nos somarmos à colaboração. Sei que há um 

déficit de funcionários, o governo Temer fez um mal absurdo ao INSS, o INSS no 

governo Temer tinha 1.400 servidores aqui em Sergipe, hoje conta com pouco mais de 

250. Então, uma demanda imensa para bem menos servidores, mas que nós possamos 

nos somar na solução, cobrarmos efetivamente que o serviço seja prestado a contento e 

com qualidade à população. Muito obrigado e um bom dia, colegas.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Isac Silveira. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Meu caro presidente em exercício, Pastor Diego, meu caro amigo Joaquim da 

Janelinha, demais vereadores e vereadoras, hoje para nós é um dia de misto, de alegria e 

um pouco de tristeza. A derrota do time proletário, do qual eu não sou torcedor, mas sou 

admirador por ser um morador do bairro Industrial, um filho do bairro Industrial, 

deixou-nos tristes. Mas ao mesmo tempo com o sentimento de que o Confiança fez um 

grande campeonato. Chegou à final, um feito histórico. E nós reconhecemos um bom 

trabalho que tem sido realizado pela direção do Confiança. E acho que a gente está 

começando a trilhar, meu caro Joaquim, a fazer uma caminhada mais produtiva, mais 

exitosa no futebol sergipano. Ontem conversava também com o Clóvis, presidente do 

Confiança, Clóvis do Sergipe, obrigado, Byron. E ele dizia também que está preparando 

para o próximo ano aí uma boa investida de recursos, algumas empresas deverão se 

somar também ao Club Sportivo Sergipe, que nós amamos tanto. Olha, hoje nós 

ouvimos pela imprensa, e nos chegou ainda na noite de ontem o relatório da 

Controladoria-Geral do Município, doutor Paulo Márcio, ele expediu uma nota se 

manifestando na mesma linha que fora feita pelo presidente desta casa, Ricardo 

Vasconcelos, quanto às possíveis pedaladas praticadas pelo gestor, o malogrado gestor 

Edvaldo Nogueira, que empreendeu, na minha avaliação, de forma deliberada, o não 

pagamento das emendas impositivas para a saúde. E, desta feita, ele utilizou uma 

emenda que era para investimento, para construção de um centro de imagens, que era 

uma parcial contribuição, nós sabíamos que não tínhamos o condão, a possibilidade de 

construir todo o setor de imagens, radiografia, ressonância, ultrassom. E a outra parceria 

do município, meu caro Maurício. Mas ele simplesmente pulou, pedalou. Eu iria até 

colocar uma imagem dele andando de bicicleta, que ele virou um ciclista, não é, da 

administração. Ele começou a pedalar. Tirou os recursos da saúde para investimento e 

colocou para custeio, para pagar contratos. Um nítido desvio de responsabilidade. E eu 

tinha dito em uma entrevista ao radialista Narcizo Machado que ele disse: “Você disse 

que quer tornar Edvaldo inelegível”. É verdade, mas eu errei. Não sou eu quem quero 

tornar Edvaldo inelegível, é ele com suas práticas desrespeitosas e descumprindo o 

ordenamento jurídico, porque quem pedala, quem muda o destino dos recursos públicos, 

do erário, está cometendo o possível crime de responsabilidade, Maurício. E crime de 



Data: 04/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 15 de 33 

responsabilidade e prevaricação leva a inelegibilidade. Então, é ele que produz a cada 

dia, ao se analisar suas contas, a sua inelegibilidade. Ele ter utilizado, por exemplo, o 

recurso da Cosip para pagar o Natal Iluminado, que está chegando aqui documentos 

para nós, deixando-nos com o cabelo em pé, também pode levá-lo à sua inelegibilidade. 

Portanto, é ele que fabricou nas suas ações, porque ele não imaginava, meu caro Pastor 

Diego, que teria uma Câmara autônoma, independente e fiscalizadora. O que alguns 

políticos não entendem é que esta Casa não vai estar “genuflexionada” para nenhum 

gestor. Não é papel deste parlamento. A prefeita Emília Corrêa sabe muito bem disso. 

Então, nós estamos fazendo um papel nosso. Eu já solicitei ao presidente Ricardo 

Vasconcelos, para que aí, no dia de hoje, assinemos um requerimento para que a 

procuradoria empreenda a petição, questionando no Judiciário essas ações tomadas pelo 

então prefeito Edvaldo Nogueira, com as suas pedaladas, com seu desvio de 

responsabilidade, para que ele seja punido pelo Poder Judiciário, para que aqueles que 

assumam o poder nessa cidade saibam que aqui não é “casa da mãe Joana”, com todo o 

respeito à Joana. Aqui, não é espaço do privado, quando faz o público privado, o seu 

quintal de casa. Aqui é erário, aqui é dinheiro público, é contribuição dos trabalhadores 

e das trabalhadoras que devem ser respeitados. Portanto, responsabilizar hoje o senhor 

Edvaldo Nogueira através de uma petição, de um remédio judicial, é urgente, é 

premente. E esta Casa certamente somará na assinatura desse requerimento da 

responsabilização do senhor Edvaldo Nogueira pela Procuradoria Municipal desta Casa. 

E tenho dito.  

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador é o vereador Joaquim da Janelinha.  

 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente, vereador Pastor Diego. Bom dia a todas as 

vereadoras, todos os vereadores, todos os servidores dessa Casa, todos que nos 

acompanham na galeria, também através do belo trabalho da TV Câmara. No dia de 

hoje, quero utilizar o Pequeno Expediente para sempre fazer esse elo entre as 

comunidades e o Executivo. E hoje, em especial, é o governo do estado, o governador 

Fábio Mitidieri, que hoje está atendendo a Cidade Mãe, em São Cristóvão, que agora, a 

partir de todos os meses, um dia no mês, o governador vai atender na Cidade de São 
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Cristóvão, mas chegou o pagamento final do mês, foi a semana passada, tem o dia dos 

aposentados, pensionista, tem o dia dos servidores em geral e começa aquela 

reclamação, principalmente no Conjunto Augusto Franco. Cadê a agência do Banese, 

vereador? Até quando o maior conjunto habitacional vai ficar sem uma agência do 

Banese? E aqui, mais uma vez, venho fazendo essa reclamação, venho trazer essa 

demanda ao governador do estado. Governador Fábio, que você possa fazer uma 

avaliação técnica, que você possa trazer novamente o Banese para o Conjunto Augusto 

Franco. Digo e repito, o Banese já tem uma agência ali, que hoje serve como corretora. 

Fica ali bem localizada, na Avenida Canal 5, próxima à universidade, supermercados 

em geral. E essa mesma agência, ela pode ser, pelo tamanho, pela sua grandeza, ela 

pode ser utilizada como corretora e também como agência do Banese. Temos hoje 

exemplo de agências do Banese, eu falo, vereador Byron conhece bem, a agência da 

Atalaia, uma grande agência, mas fica um pouco distante da comunidade, não fica 

próximo. A agência do Shopping Jardins, fica ali bem em frente ao Shopping Jardins, 

mas qual comunidade que está próxima dessa agência? “Ah, não dá para colocar uma 

agência do Banese em todos os bairros.” Então, vamos fortalecer o Ponto Banese. O 

Augusto Franco tinha 3 Pontos Baneses, e o que é que está acontecendo? Está fechando, 

vereador Isac. A questão de porcentagem, de alíquota, está diminuindo e não está 

valendo a pena. Hoje só temos, no Augusto Franco, um Ponto Banese, e na cidade da 

Aracaju estão fechando vários. Então, já estive com o vereador Nitinho fazendo essa 

reivindicação. O presidente Queiroz, que estava chegando, na gestão passada, pouco 

tempo à frente do Banese, ele disse que estava fazendo essa avaliação, que tem a 

previsão, sim, de fazer a entrega de Baneses em alguns bairros, mas que até agora ainda 

não está tendo esse retorno. Então, a comunidade do Conjunto Augusto Franco clama, 

reclama, e diz: “Joaquim, conversa com o governador, que você é aliado. Vamos trazer 

a agência do Banese de volta.” Então aqui, governador Fábio Mitidieri, presidente 

Queiroz, que faça uma avaliação. Veja, repito, nós temos uma agência, uma agência 

muito grande no Augusto Franco, bem localizada, na Avenida Canal 5, que pode servir 

como corretora e como própria agência. Então, espero que você faça uma avaliação, 

governador, ao lado do presidente do Banese, e que traga de volta a agência do 

Conjunto Augusto Franco. Para finalizar, eu quero parabenizar a festa do futebol 

sergipano, em especial, aos torcedores do Confiança e ao time do Confiança. O 

Confiança mostrou ontem sua grandeza. Em breve, está se tornando uma SAF, trazendo 

turismo aqui para o nosso estado, futebol muito bonito, isso quero parabenizar também 
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ao presidente da Federação Sergipana de Futebol, vereador Miltinho Dantas. Eu tive a 

oportunidade de fazer uma visita à CBF, ao lado do vereador Miltinho Dantas, e vi a 

credibilidade que Miltinho tem dentro da CBF, do porteiro ao presidente. Miltinho fez 

questão de levar a gente ao Museu da CBF, em todos os setores da CBF, e o respeito 

por Miltinho é muito grande. Isso mostra a grandeza que o futebol sergipano tem pela 

frente com o Miltinho aí, que hoje está fazendo esse trabalho maravilhoso. O Confiança, 

chegando pela primeira vez na final da Copa Nordeste, mantendo-se na Série C, 

fortalecendo, para quem sabe, para uma Série B. O Sergipe agora com essa nova 

direção, vereador Sargento Byron, que possa com fé em Deus, no próximo ano, ter o 

calendário da Série D, e com isso, com novos investimentos, com a nossas emendas, 

aqui também, avançar cada vez mais. É o futebol sergipano trazendo mais alegria, 

deixando o torcedor aqui, esquecendo os outros clubes, clubes nacionais, para que a 

gente possa torcer pelos nossos clubes, os clubes aqui do nosso estado. Então, 

parabenizar a grandeza de ontem, que foi o Confiança, estádio lotado, gerando emprego 

e renda aqui para o nosso estado. Sem mais para o dia de hoje, desejando a todos uma 

excelente sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Próximo orador é o vereador Levi Oliveira.  

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR  

Muito bom dia a todos. Muito bom dia ao senhor presidente em exercício, 

Pastor Diego. Muito bom dia, senhor Roberto Bomfim, que sempre está aí nos 

auxiliando, dando essa força. Joaquim da Janelinha, torcedor do Sergipe, mas ontem 

estava torcendo pelo nosso Confiança. Muito bom dia a todos os amigos vereadores, 

todos que nos acompanham na Tribuna, todos que nos acompanham na TV Câmara. 

Como muitos já subiram aqui nesta Tribuna para falar, hoje é um dia histórico para o 

futebol sergipano. Como o nosso amigo Anderson de Tuca falou, infelizmente, o 

resultado não veio, mas a gente veio destacar a festa que foi do lado de fora do campo, 

que foi nas arquibancadas. Parabenizar, parabenizar Milton Dantas, nosso Miltinho 

Dantas, por toda a organização. A Federação Sergipana de Futebol vem fazendo um 

trabalho excepcional aqui no nosso estado, para que o nosso futebol possa ser 

valorizado. Não só o Confiança, mas também o Sergipe, o Falcon, o Itabaiana, todos os 

times do nosso estado. E a gente viu. Viu ontem, o que foi que aconteceu? Uma festa 

linda, com show pirotécnico, com a presença da torcida em massa, chegando junto, 
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apoiando o time. E a gente viu realmente, também, geração de emprego e renda. As 

pessoas, como o nosso amigo Anderson de Tuca falou, todos vendendo seus itens, suas 

camisas, espetinhos. Enfim, tudo ali girou em torno daquele jogo, movimentou bastante 

o nosso estado. O Batistão estava lindo como nunca antes se viu daquela forma. Então, 

parabenizar o esporte sergipano, parabenizar o nosso futebol, porque a gente precisa 

realmente desse investimento. Tenho certeza de que os senhores vereadores investiram 

bastante no nosso futebol e isso a gente precisa realmente continuar fazendo, continuar 

investindo, porque o esporte é vida e a gente precisa realmente levar o nome do Estado 

de Sergipe, o nome de Aracaju para todo o Brasil, como reconhecimento do nosso 

esporte. Então, viva o futebol sergipano, viva o Confiança, viva o a Federação 

Sergipana de Futebol, em nome de Miltinho Dantas. Parabéns, meu amigo. Agora falar 

um tema muito importante, venho parabenizar o governo do Estado do Sergipe. Vou ler 

aqui a matéria para vocês, que está assinado o retorno de transplante de rim, após 13 

anos, meus amigos vereadores, após 13 anos, voltou a se fazer transplante de rim aqui 

no nosso estado, isso é um marco histórico. Porque a gente precisa realmente, só sabe 

quem sente a dor, quem está precisando ali, está na fila do transplante, e mais, a 

realização inédita de transplante de fígado pelo SUS em Sergipe. Um feito que traz 

esperança a centenas de pacientes que aguardam por essa oportunidade de recomeçar. 

Com um valor anual de R$ 241 milhões, o contrato também assegura a realização de 

691 procedimentos hospitalares por mês, sendo 8.292 ao ano. Abrangendo 

especialidades em alta complexidade como cirurgias, cirurgias cardíacas, neurológicas, 

vasculares, ortopédicas e oncológicas. Então, viva a saúde do nosso estado, parabenizar 

o nosso secretário de estado, Fábio Mitidieri, de Saúde, porque, realmente, quem está na 

fila de transplante tem pressa, precisa realmente de investimentos como esse, de ações 

como essa. Para que as pessoas realmente tenham a qualidade de vida, possam ali ter 

uma nova esperança através desse procedimento. Então, que as pessoas possam 

realmente reconhecer todo o trabalho que a Secretaria de Saúde vem fazendo, todo o 

trabalho que o nosso governador vem fazendo, por todo o trabalho que o nosso 

governador vem fazendo aqui no nosso estado, para que a gente possa avançar cada vez 

mais. Então, que Deus nos abençoe no dia de hoje. Forte abraço, amigos vereadores. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

O próximo orador é o vereador Maurício Maravilha.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 
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Senhor presidente em exercício, vereador Pastor Diego, aos colegas 

vereadores, vereadoras, aos que estão nos assistindo aí na galeria, minha amiga Belinha, 

aos que nos assistem também pela TV Câmara, meu bom dia. Hoje eu quero iniciar, 

primeiro, parabenizando pelo evento de ontem, em nome do nosso colega aqui 

parlamentar Miltinho Dantas. Dizer do orgulho de estarmos ali prestigiando aquele 

evento que mobilizou, movimentou toda a nossa Aracaju, movimentou também a nossa 

economia e da importância de nós também, enquanto parlamentares, investirmos em 

futebol para que o time, não só o Confiança, como também o Sergipe avance cada vez 

mais. A gente sabe a forma desses investimentos, o impacto que causa positivamente no 

crescimento de um time como o Confiança no dia de ontem. Embora o resultado não 

tenha sido o esperado, mesmo assim saímos de lá satisfeitos, alegres pela organização e 

por ainda mais saber o quanto o Confiança saiu grande naquela disputa no dia de ontem, 

porque sabemos o porte também do time que foi enfrentado, que é o Bahia, e isso daí 

nos deixou muito felizes, independentemente do resultado. E também eu quero aqui 

amigos, colegas, falar a respeito da situação que vários vereadores já trouxeram no dia 

de hoje, sobre essa disputa aí territorial entre São Cristóvão e Aracaju. Dar a minha 

contribuição também aqui enquanto parlamentar, dizer que o plebiscito é sim necessário 

à população, nós precisamos ouvir a população, ouvir as pessoas para não ferir o 

sentimento de pertencimento de quem vive naquela comunidade, de que há muitos anos 

Aracaju sempre prestou os bons serviços, serviços esses que são essenciais para aquela 

comunidade. E aí é onde entra a questão, nós não podemos pensar no recurso que vai 

entrar, que talvez eu não queira entender que seja esse o motivo para São Cristóvão 

estar nessa luta de querer tomar a todo o custo, aproximadamente 20 km de território, 

que até então estava, estão sendo prestados os serviços pela cidade de Aracaju. Então, 

aqui, a nossa contribuição é para que a gente venha dar voz ao povo e, ao mesmo tempo, 

parabenizar a prefeita Emília por entrar com essa ação, para que juntos a gente possa 

discutir. Quando falamos em desenvolvimento urbano, a gente fala em dar voz também 

às pessoas, escutar o povo. Então, isso também fere o quesito de desenvolvimento 

urbano. E, por entrar nessa pauta de desenvolvimento urbano, eu quero aqui também 

aproveitar para parabenizar o governador do estado, Fábio Mitidieri, por estar levando, 

agora assinou o edital de abertura para a licitação da ponte, a nova ponte, outra ponte, 

Aracaju / Barra dos Coqueiros. Dizer do grande efeito, o quanto isso vai dinamizar, o 

quanto isso vai melhorar o escoamento da nossa economia, o quanto isso também vai 

melhorar a mobilidade urbana. Nós estamos falando de mobilidade, estamos sendo 
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visionários, estamos pensando no Aracaju, em uma região metropolitana, não é há um 

ano, há 2 anos, é há 50 anos ou mais à frente. Então, é dessa forma que a gente tem que 

pensar, por isso que a grande pauta eu sempre trago e gosto de discutir, porque 

desenvolvimento urbano, ele mexe, sim, com a vida da população. Mexe, mas sempre 

quando é planejado e organizado da melhor forma possível, levando sempre dignidade e 

qualidade de vida para a população. Parabéns, governador Fábio Mitidieri. 

Continuemos, assim, avançando o nosso estado, a nossa cidade de Aracaju. E agora, 

para finalizar, foi aprovado aqui, na última terça-feira, vereador que estava em Brasília, 

há pouco instante chegou, vereador, meu amigo, Camilo Daniel, foi aprovado, na terça-

feira, por unanimidade - quero agradecer a todos os meus colegas vereadores - a moção 

de aplausos à atleta Eduarda Moura, conhecida como Ronda, pela notável conquista no 

UFC Nashville, realizada nos Estados Unidos, onde venceu por decisão unânime. A 

Eduarda Moura é uma lutadora de MMA, que compete no UFC, e no dia 12 de julho ela 

conseguiu, em tempo recorde, ela ficou em décima quinta colocação a nível mundial no 

UFC. Então, dizer, Eduarda, que você, e parabenizar, claro, pela sua performance, 

excelente performance e dizer que você é exemplo de superação, é exemplo de 

dedicação e foco para todos os atletas, os amantes do esporte. Ficam aqui os meus 

parabéns e que Deus nos abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Começando o Grande Expediente, o vereador Sargento Byron.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Pastor Diego. Na pessoa do 

vereador Joaquim, cumprimento todos que compõem a Mesa. Bom dia a todos os 

técnicos desta Casa. Bom dia, assessores, jornalistas. Bom dia aos colegas vereadores e 

vereadoras. Bom dia, povo de Aracaju. Como sempre, faço a minha autodescrição: sou 

uma pessoa preta, usando um terno de cor azul-escuro, camisa interna branca, uma 

gravata também na cor azul. No terno, tenho o broche da Câmara de Vereadores de 

Aracaju, uso óculos com armação quadrada, de cor escura. Meu cabelo está cortado 

como militar, baixo, e as laterais também baixas, ao fundo da minha imagem, um painel 

ripado. Senhor presidente e colegas vereadores, eu começo a minha fala no Grande 

Expediente parabenizando a Federação Sergipana de Futebol pela organização do 

primeiro jogo da final da “Lampions League”, a Copa do Nordeste, como é assim 

chamada, na qual o Clube do Confiança foi um dos finalistas, representando o Estado de 
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Sergipe. Estive lá prestigiando o futebol sergipano, assim como os colegas vareadores. 

Queria parabenizar o Confiança por esse feito. Espero muito que o Club Sportivo 

Sergipe, em breve, também possa protagonizar a nível nacional no futebol. A gente 

espera que o Sergipe tenha uma grande organização com a assunção do presidente 

Cláudio Silveira e que a Câmara de Vereadores e a Prefeitura Municipal do Aracaju 

continuem apoiando o futebol sergipano, porque a gente sabe o quanto tem agregado na 

geração de emprego e de renda, de tudo que envolve o futebol sergipano. Então, 

recentemente, nós tivemos um investimento da FIFA e da CBF na inauguração de um 

Centro de Treinamento de Futebol. É um momento de parabenizar Miltinho por isso, 

tem feito um grande trabalho à frente da federação. Fora isso, o que tenho para falar, 

pegando um pouco do gancho da fala do vereador Isac Silveira, ele trouxe a “suspeição” 

de possíveis pedaladas realizadas pela gestão do ex-prefeito Edvaldo Nogueira, no 

tocante a não aplicação dos recursos oriundos ao Centro de Imagem, vereador Joaquim, 

que foi alvo de destinação de emendas desta Casa. E quando a gente vê o órgão do 

município, que é a controladoria, buscando entender como foi feita essa transferência de 

recursos das emendas para outras ações que a prefeitura tinha como prioridade, causa-

nos uma preocupação muito grande, porque isso foi identificado com as emendas da 

saúde. E podemos ter também a possibilidade de outros recursos de emendas que não 

foram pagas, vereador Joaquim, terem sido utilizadas da mesma maneira. E quando se 

fala em emendas da saúde, eu estava lendo aqui um pouco das notícias, desse parecer, a 

gente viu que hospitais como o Hospital São José, que tem um trabalho de assistência 

psiquiátrica no Município de Aracaju, de urgência psiquiátrica, tendo sido negados os 

repasses desses recursos quase que na sua integralidade. A gente vê também um 

hospital como o Hospital Cirurgia, o Hospital Maternidade Santa Isabel, que também 

tiveram recursos negados. Causa-nos grande preocupação para entender se foi realmente 

alguma coisa que o hospital não apresentou de requisito, de documentação, para que não 

houvesse repasse, ou foi simplesmente a má vontade na destinação desses recursos que 

foram escolhidos por nós, que foram escolhidos em virtude, vereador Marcel e vereador 

Levi, de pessoas que nos procuraram, de hospitais que nos procuraram, dizendo: “Vocês 

podem fazer a diferença na saúde do cidadão aracajuano. Se vocês destinarem recursos, 

por exemplo, o atendimento psiquiátrico do Hospital São José, para a melhoria dos 

partos e exames no Hospital Maternidade Santa Isabel, para a melhoria dos exames que 

são realizados e consultas no Hospital de Cirurgia, que agora vai estar, voltar a ser 

credenciado a fazer os transplantes na nossa cidade”. O vereador Marcel é um militante 
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da saúde, por ser enfermeiro, entende a importância dos profissionais, e, na sociedade, 

do atendimento da saúde pública no nosso país. Então, a gente tem que estar muito 

atento e essa provocação que foi feita pela procuradoria do município, pela 

controladoria do município, traz-nos também a preocupação de entender as emendas 

que não foram aplicadas de outras áreas, como exemplo, da infraestrutura no município, 

que a gente destinou emendas para Emurb, destinou outras emendas para a cidade, que 

também não foram pagas na gestão do prefeito Edvaldo Nogueira. E atentamente 

ouvindo a fala do vereador Isac, quando ele diz que vai oficiar a Procuradoria da 

Câmara Municipal de Aracaju para que solicite informações do município acerca dessas 

emendas que não foram aplicadas e possíveis remanejamentos irregulares. Com a 

palavra, vereador Joaquim da Janelinha.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – APARTE 

O vereador Sargento Byron traz um tema muito importante na manhã de hoje. 

E dizer, Byron, que passa um filme, passa um filme, porque praticamente um ano atrás 

estávamos aqui planejando um centro de imagem, ao lado da secretária, o presidente 

Ricardo sempre solícito, “gente, vamos juntar, vamos cada um colocar uma emenda 

para que esse centro de imagem seja uma realidade no Fernando Franco, tem um 

espaço”. A secretária mostrou o projeto, execução de um ano o prazo para ficar pronto 

esse projeto. E, Byron, na sexta-feira, eu passei por isso, por esse sofrimento, uma mãe 

com seu filho de 16 anos, internado, um infarto, estava no Fernando Franco precisando 

fazer uma tomografia. Aí teve que aguardar a ambulância para fazer a remoção para o 

HUSE, faz a tomografia no HUSE, retorna para o Fernando Franco, aguarda o laudo, 

para depois saber se vai ter que retornar, vai atrás de uma UTI no HUSE novamente. Ou 

seja, se tem um centro de imagem, a tomografia poderia ser realizada lá e o atendimento 

ser bem mais rápido. Então, é muito triste isso, principalmente quem participou da outra 

legislatura, que colocou, que fez, que participou daquela apresentação e hoje viu que 

realmente nada foi feito, que nossas emendas, não sabe a sua destinação, para onde foi 

de fato. Então, parabéns. Vamos continuar lutando e com fé em Deus nessa gestão 

tornar isso uma realidade.  

 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 
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Vereador Joaquim, vereador Marcel, o senhor que é um militante da saúde, eu 

acredito que agora na condição de vereador deve receber inúmeros pedidos, por 

exemplo, de regulação de UTIs. As pessoas entendem que a gente pode de alguma 

maneira ajudar a salvar vidas. O governador Joaquim trouxe agora a necessidade da 

celeridade de exames de imagens, que também nos são solicitados pela população. 

“Estou há dois anos, estou há um ano esperando uma tomografia, estou esperando uma 

ressonância magnética”. E são pessoas que não têm condições de pagar por esses 

exames. E eu sei que aqui muitos dos colegas vendo o sofrimento, até tiram do próprio 

bolso para que esses exames possam ser realizados, na possibilidade de salvar vidas ou 

concluir um diagnóstico. Eu quero acreditar que não foi maldade, vereador Joaquim. Eu 

quero acreditar que não foi, que foi o hospital realmente que não preencheu algum 

requisito para que essas emendas não fossem recebidas por eles. Fizemos uma força-

tarefa junto ao presidente Ricardo Vasconcelos para destinar emendas para comprar 

tomógrafo para o Hospital Universitário, que é um hospital de referência. E eu via a 

reclamação da administração do hospital dizendo que havia muita dificuldade, muita 

burocracia no repasse dos recursos para compra desses equipamentos. As emendas 

impositivas foram uma conquista desse parlamento, para que a população de Aracaju, 

entendendo algo que não estivesse, que não foi contemplado pelo planejamento 

estratégico das gestões, seja da gestão centralizada do Poder Executivo ou dos próprios 

secretários que foram demandados, a gente poder contribuir com isso. Vamos ficar 

atentos, vereadores. Vamos ficar atentos. Vereador Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Vereador Sargento Byron, eu quero parabenizar a fala de Vossa Excelência e 

falar especificamente sobre um assunto que nós tratamos aqui na Câmara através do 

presidente Ricardo Vasconcelos, que foi o não cumprimento das nossas emendas 

impositivas, foi o cancelamento dos empenhos que aconteceu no final do último ano, na 

última legislatura. E agora a Controladoria Geral do Município determinou a abertura de 

uma auditoria porque constatou, vereador, que o decreto que regulamenta as emendas 

impositivas, o decreto foi descumprido e só na área de saúde, vereador Vinicius Porto, 

só na área de saúde foram cancelados o empenho de mais de treze milhões de reais. O 

que aconteceu? A Controladoria-Geral do Município tem julgado como algo muito 

grave, porque atrapalhou o funcionamento de vários setores, tanto da administração 

pública como setores externos que foram beneficiados com as emendas, que se 
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programaram, que apresentaram plano de trabalho e sem nenhuma justificativa tiveram 

os empenhos cancelados. Então, isso corrobora com tudo que nós defendemos aqui na 

Câmara Municipal. E nós estamos aguardando atentamente o fechamento dessa 

auditoria para que a Câmara Municipal possa se posicionar e isso não volte a acontecer 

na história do parlamento municipal. Porque, de forma unilateral, só na área de saúde, já 

foi constatado, vereador Vinícius, que mais de treze milhões de reais foi cancelado o 

empenho, descumprindo o que prevê o decreto municipal que regulamenta o pagamento 

das emendas impositivas. Então, nós estamos agora aguardando atentamente o 

fechamento dessa auditoria para que a Câmara possa se posicionar. Muito obrigado. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR  

Estamos, vereador Pastor Diego, vereador Breno Garibalde, no mês de 

setembro. Temos três meses para encerrar o primeiro ano da nossa legislatura. Estamos 

há três meses, vereador Pastor Diego, e há emendas dentro de 2025 que ainda não foram 

executadas. A minha preocupação é que incorra na mesma problemática, que tenhamos 

para o ano de 2026 inúmeras emendas que foram destinadas em 2025, que não vão ser 

aplicadas no ano que elas devem ser aplicadas. O ano das emendas que foram indicadas 

em 2024 é para serem executadas em 2025. Eu acabei de falar, emendas da saúde, 

vereador Pastor Diego. E tem outras, inúmeras outras. Há entidades beneficentes, como 

aquelas que estiveram aqui, a AVOSOS, a APAE, a AMA. E como é que ficam essas 

entidades que prestam serviço assistencial? A gente está citando de saúde, mas existem 

diversas outras áreas. Então, a gente está muito preocupado, muito preocupado. Com a 

palavra, o vereador Marcel. 

MARCEL AZEVEDO – PSB - APARTE 

Dando sequência à excelente fala do vereador Sargento Byron, é muito 

importante e preocupante o desafio que a gestão atual de Aracaju tem com a saúde 

pública. Porque a gente precisa entender que hoje Aracaju é 100% dependente do estado 

para fazer uma tomografia, para fazer uma ressonância, para transportar um paciente. 

Porque em algum momento lá atrás, inclusive, abriram mão da gestão do SAMU, não é? 

O SAMU passou a ser gerido pelo estado. Então, a prefeitura abriu mão disso. Então, 

hoje, os exames, basicamente, que a prefeitura consegue realizar é um raio X, um exame 

laboratorial. E a gente pensa em uma capital, uma infinidade de necessidades de 

urgências e a capital abriu mão de ser independente - pegando o gancho aí da semana da 

independência - para ficar dependente do estado. Eu sei que o SUS é parceria, eu sei que 
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o SUS trabalha em conjunto, mas Aracaju errou ao longo dos anos ao não fazer o centro 

de imagem. Foram destinadas emendas pelos nobres colegas vereadores, optaram por 

não executar, optou-se por abrir mão. Só podemos dizer que Aracaju nas duas UPAs 

não tem um leito de UTI. Só tem estabilização, estabilizações pequenas. O hospital da 

Zona Sul vive lotada, os profissionais pedindo socorro, enfermeiros, técnicos, médicos. 

Nestor Piva, a mesma situação. Por melhor que o profissional se esforce, por melhor 

que tente fazer, não tem. Quando precisa de uma leito de UTI ou precisa contratualizar 

em uma filantropia, pagando provavelmente muito mais caro do que ter o serviço, ou 

pedir ao Estado. E aí a gente incorre naquelas notícias, não é, de mães desesperadas em 

busca de um leito de UTI, senhoras, e assim por diante. Obrigado pelo espaço. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Vereador Marcel, semana passada, um amigo meu me procurou, a mãe dele 

estava internada, na Unidade de Pronto Atendimento Fernando Franco, com um 

problema de circulação. E ele clamava por uma remoção para a UTI. Ela foi 

encaminhada para o Hospital João Alves e, assim que chegou, faleceu. Então, a gente 

tem que estar muito atento às coisas que acontecem na nossa cidade, a gente não pode 

se furtar da nossa responsabilidade e tentar dar a nossa contribuição para a melhoria dos 

serviços públicos na nossa cidade. Essa é a nossa missão e é isso que a gente vai fazer. 

Obrigado, senhor presidente. Deus abençoe todo mundo. 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Vereador, líder do PDT nesta Casa, o vereador Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

O secretário aqui, olha aí. O secretário não fala nada. Senhor presidente, 

vereador Byron, minhas colegas vereadoras, meus colegas vereadores, que honra mais 

uma vez estar aqui em nome do povo aracajuano. Quero dizer que ontem foi uma 

grande festa no Batistão, tivemos a honra e a satisfação de estarmos lá ao lado de tantas 

pessoas. O Confiança entrou em campo, belíssimo, a torcida extremamente organizada e 

fez um trabalho que há muitos anos não vejo aqui em Aracaju, um time sergipano entrar 

em campo da forma como nós entramos ontem. Os fogos, a equipe animada, todo 

mundo gritando, brincando, divertindo-se de forma organizada. Olha, não é fácil você 
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ter um público de mais de 15 mil pessoas e não ter uma briga, não ter uma confusão. 

Parabéns, governador Fábio Mitidieri, por colocar... colocar a Polícia Militar para 

proteger os homens de bem desse estado. Parabéns à prefeita Emília Corrêa por permitir 

que tudo fosse feito de forma organizada, os dois estavam lá presentes no Batistão 

ontem, participando dessa grande festa. A prefeita Emília chegou um pouco mais cedo e 

o governador chegou na hora do jogo. Os dois assistiram a esse grande espetáculo do 

futebol, que foi ontem. Ontem, foi algo fantástico que o Confiança, com os pequenos 

recursos que nós temos, conseguimos chegar à final de um campeonato tão importante 

como a Copa do Nordeste. A Federação Sergipana Futebol tem mais de 90 anos de 

existência e foi a primeira vez em que um clube sergipano chegou a uma final da Copa 

do Nordeste, que seja a primeira de várias, porque o Confiança está preparado, está 

organizado para participar no próximo ano de uma nova Copa do Nordeste, de uma 

Série C e o povo sergipano, o povo aracajuano, esse mesmo que foi ontem abraçar o 

nosso time, estará também nas arquibancadas, nas cadeiras no próximo ano, vibrando 

pelo Confiança, pelo Sergipe, pelo Falcon, espero que um clube desse possa chegar à 

final. Se formos analisar o resultado, eu como torcedor do Confiança digo: olha, foram 

4 gols que nós tomamos, uma falha individual e 3 gols de bola parada. Tomar gol de 

bola parada não é fácil, é duro. E o Confiança, nos últimos jogos, não tinha recebido 

nenhum gol de bola parada. Justamente na final recebeu três gols de bola parada. Mas 

nós sabemos que o sergipano é forte, é guerreiro. Nós iremos a Salvador no próximo 

sábado representar o povo aracajuano, o povo sergipano através da camisa do 

Confiança, das cores azul e branco. Portanto, vida que segue, nós estamos no caminho 

certo. E agradecer mais uma vez ao presidente Pedro Dantas, à diretoria, Júnior e 

Petrúcio, que de forma muito assertiva fez com que não tivéssemos nenhum problema. 

Todos os recursos que foram prometidos aos jogadores, ao time, todo ele saiu de forma 

correta. Não tivemos um dia sequer de folha de pagamento atrasada, como acontece em 

alguns times aí do Brasil. O Confiança paga em dia os seus compromissos. Parabéns, 

minha diretoria. Parabéns ao meu presidente Lands, presidente do Conselho do 

Confiança. O homem que estava lá ontem, homem sério, honesto, trabalhador, que tem 

uma paixão muito grande pelas cores do Confiança, parabéns por conduzir muito bem o 

conselho daquele clube. Mas meus queridos vereadores, ontem, foi um dia de muita 

felicidade. Ontem, eu tive, vereador Byron, por duas vezes, a oportunidade de conversar 

com nossa prefeita Emília Corrêa, olhe que coisa boa.  Pela manhã nós saímos daqui e 

fui até o gabinete da prefeita para fazer o convite, juntamente com o Miltinho, 
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juntamente com Anderson de Tuca, para que ela pudesse ir ao Batistão, ela que é a líder 

maior da nossa cidade de Aracaju. E ela, juntamente com Itamar, foi, vestiu a camisa do 

Confiança, participou do jogo, assistiu ao jogo, assistiu à festa, e nós tivemos essa 

oportunidade de convidá-la para participar desse jogo. E, à tarde, eu fui conversar com a 

prefeita Emília Corrêa, juntamente com alguns síndicos de condomínios da Zona de 

Expansão. Eu tive a felicidade, juntamente com eles, de participar dessa reunião e nós 

discutimos alguns pontos muito importantes, vereador Breno, com relação à Zona de 

Expansão. A prefeita foi muito correta conosco quando disse assim: “Olha, 

independente de mim, a Zona de Expansão continua em Aracaju. Nós estamos 

mobilizados para que possamos resolver definitivamente essa situação. Não depende só 

da gente, não depende só da prefeitura, mas, o que depender da prefeitura, a Zona de 

Expansão será de Aracaju, 100%.” Mas nós vamos tratar de outro assunto importante 

com relação à segurança pública, que como os senhores sabem, recentemente, e aí 

Soneca é morador da Zona de Expansão, um cidadão que hoje já está preso, graças a 

Deus, a polícia do nosso Estado de Sergipe é muito eficiente. O cidadão na maior cara 

de pau, ele pegou uma escada e saiu rodando pelo fundo dos condomínios, da Zona de 

Expansão, e aí colocava a escada dele, e não sei como é que ele fazia, ele conseguia 

entrar nos condomínios. Veja, o condomínio com toda aquela estrutura de segurança, e 

ele conseguiu entrar em dois condomínios, que nós sabemos, na maior cara de pau. Ele 

pegava a escada dele, colocava no muro, subia, fazia o furto, roubo não teve não, mas 

furto teve. Fez o furto dele e voltava, descia com a sua escada, botava debaixo do braço, 

saia caminhando como se não tivesse feito absolutamente nada. Esse cidadão já está 

preso e outras pessoas que forem, quiserem invadir qualquer condomínio na Zona de 

Expansão também serão presas, porque nós temos uma equipe, nós já conversamos com 

a segurança pública, conversamos com a prefeita Emília, ontem, junto com a Guarda 

Municipal, a segurança pública do nosso estado, junto com a Polícia Militar, Polícia 

Civil, já sabe que tem três pessoas que estão ali na região tentando fazer o mesmo, mas 

já foi identificado e, se ele fizer, ele será preso imediatamente, porque a Polícia Militar e 

a Civil estão na cola desses três. Um já foi preso e tem três ainda soltos aí, mas a Polícia 

já sabe quem são esses meliantes e irá prendê-los. Eu confio demais na nossa polícia 

militar. É por isso que Aracaju está bem diferente de Salvador. Sergipe está bem 

diferente da Bahia. Nós temos aqui o exemplo de segurança pública e, na Bahia, está 

acontecendo o que os senhores estão vendo o que está acontecendo na Bahia, não é? A 

insegurança total lá na Bahia. Eu estou vendo que o vereador Camilo ficou triste, mas 
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eu tenho que dizer, lá é PT, aqui é PSD, graças a Deus, não é? Graças a Deus, é o nosso 

governador Fábio Mitidieri dando o exemplo de como é que deve agir na segurança 

pública. E aqui o vereador Byron sabe muito bem do que eu estou falando. Da forma 

corajosa como o governador Fábio trata a segurança pública, parceiro dos policiais 

militares e dos policiais civis. Eu quero ver essa bandidagem que tem na Bahia chegar 

aqui em Sergipe. Não tem coragem, meu irmão, porque aqui tem governador, aqui tem 

secretário de Segurança Pública, doutor João Eloy. E sabem, ó, em Sergipe, em Sergipe, 

eu não boto a minha cara não, porque eu sei o que vai acontecer lá em Sergipe se eu for 

para lá. Portanto, graças a Deus, nós temos um governador preocupado com a segurança 

pública. Obrigado, governador Fábio Mitidieri, parabéns e continue dessa forma. Veja 

como é interessante! Doutor João Eloy, secretário de Segurança Pública há tantos 

governos. Já foi secretário de João Alves, já foi secretário de Déda, já foi secretário de 

Belivaldo, de Jackson, agora de Fábio Mitidieri e a segurança pública do nosso Estado 

continua bem, com números que impressionam. Agora mesmo, nós verificamos, eu vou 

falar na próxima semana, os números de Sergipe comparados com o Brasil. Nós somos 

o estado que mais cresce em nível de infraestrutura do Brasil, do Brasil, não é do 

Nordeste, é do Brasil. O trabalho que o governador Fábio vem fazendo de infraestrutura 

tem como os estados brasileiros mais ricos do que Sergipe terem inveja. Ontem, mais 

uma vez, tivemos um grande evento tratando da ponte que vai ligar; a uma segunda 

ponte que vai ligar Aracaju à Barra dos Coqueiros. E o governador, alguns diziam lá 

atrás, alguns invejosos, que foram derrotados, diziam: “Olha! O governador não vai 

conseguir fazer essa ponte.” E o governador dizia: “Vou fazer. Eu vou conseguir 

recursos e vou fazer essa obra.” E está fazendo. O Complexo Viário Maria do Carmo 

está aí, a todo vapor, uma obra fantástica que vai desafogar o trânsito daquela região. A 

Coroa do Meio estará preparada para receber esse fluxo. Porque nós estamos duplicando 

a ponte do Shopping RioMar, essa é uma obra também muito importante, já é da 

prefeitura. A prefeitura já está fazendo também o novo cartão-postal de Aracaju, que é a 

Orla Governador João Alves Filho, que vai ficar algo fantástico ali, recursos do 

Ministro Márcio Macêdo. Olhe eu fazendo justiça, está vendo, vereador Camilo? O 

Ministro Márcio Macêdo alocou recurso quando era deputado federal e nós estamos 

utilizando esses recursos em prol da população, colocando... E eu tive a honra e a 

satisfação de apresentar o projeto, dando o nome daquela nova Orla, a Orla Governador 

João Alves, nada mais do que justo, porque João Alves era um apaixonado por aquela 

região. Se vocês lembram como era a Orla de Aracaju antigamente e como é hoje, um 



Data: 04/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 29 de 33 

grande cartão-postal da nossa cidade de Aracaju. Então, meus colegas vereadores, eu 

queria externar aos senhores a minha satisfação de ontem ter sido recebido e muito bem 

tratado, vereador Joaquim da Janelinha, pela prefeita Emília Corrêa, fui muito bem 

tratado pelo senhor Itamar, mesmo não tendo votado nela, mas eu fui muito bem 

recebido por ela. Ela ouviu atentamente as minhas reclamações e disse: “Olha! Vou 

montar um grupo de técnicos aqui da prefeitura e vou solucionar não é o seu problema, 

é o problema da região da Zona de Expansão.” Que bom, prefeita Emília Corrêa. Eu 

vim aqui agradecer à senhora pelo tratamento que foi me dado ontem e por ter se 

comprometido que em pouco tempo irá resolver esta situação da segurança. Porque tem 

uma região lá que é uma rua que liga nada a lugar algum e precisamos ter uma solução. 

E ela disse que vai dar esta solução. Obrigado, prefeita Emília Corrêa. E dizer, meus 

colegas vereadores, que a torcida do Confiança, só para finalizar: a vida continua, nós 

somos o segundo melhor time do Nordeste brasileiro. Portanto, próximo ano, teremos 

novos campeonatos e estaremos defendendo essa cor azul, que é a mais bonita do Brasil. 

Obrigado, presidente. Obrigado, senhoras e senhores vereadores. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo morador do Grande Expediente é... Vereador Binho ausência 

momentânea. Camilo Daniel, do Partido dos Trabalhadores. Pela ordem, Maurício 

Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Vou ter que dar uma saída aqui rapidinho, cumprir uma agenda, mas retorno 

rápido, retorno já a Casa. 

CAMILO DANIEL – PT - ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente Sargento Byron, a quem agradeço muito 

justificar durante esses últimos dias a minha ausência aqui na Câmara de Vereadores. 

Muito bom dia a todos os colegas vereadores, palhaço Soneca que fica aí comendo 

escondido para não dividir com os colegas. Bom dia a todos os que nos acompanham 

aqui na TV Câmara. Senhor presidente, eu quero, no dia de hoje, aproveitar aqui esse 

momento para fazer um convite para todos os que nos acompanham aqui na TV Câmara 

e no YouTube e também para os colegas vereadores, assessores aqui dessa Casa 

Legislativa. Durante essa semana, até sexta-feira, estará acontecendo a Feira da 

Reforma Agrária, que é organizada pelo Movimento Sem Terra, que está acontecendo 
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aqui do lado, na Praça Fausto Cardoso. É um momento muito importante para que a 

gente possa conhecer produtos da reforma agrária, poder comprar produtos da reforma 

agrária. A gente faz um debate, uma discussão a respeito da alimentação agroecológica. 

A gente fala sobre a importância da comida sem veneno, da comida de verdade. Hoje, 

lamentavelmente, nós temos uma enxurrada de produtos ultraprocessados, nós temos 

uma enxurrada de produtos enlatados. A nossa alimentação, cada dia que passa, está 

mais vulnerável. São cada vez mais redes de fast food, de comida rápida chegando e 

acaba que vai contagiando nossa juventude, nosso povo de uma forma geral. Isso tem 

relação direta também com a obesidade, você vê que não só com a obesidade, mas com 

a hipertensão, com diabetes. Então, a importância da alimentação saudável está na 

ordem do dia do nosso povo brasileiro. Essa daí é uma das principais questões. Perceba, 

inclusive, que o Brasil volta a sair do mapa da fome com o governo do presidente Lula, 

mas acho que a gente tem esse grande desafio ainda, que é ter alimentação de verdade 

para o nosso povo. E aí o Movimento Sem Terra tem uma contribuição fundamental 

nesse quesito. A gente busca fazer a produção e a transição agroecológica, fazer com 

que os nossos produtores, cada dia que passa, produzam sem veneno, produzam com 

adubação orgânica, manuseando e respeitando o meio ambiente, a natureza, os recursos 

naturais e minerais que o próprio solo dá. E acho que isso daí é a grande questão e a 

grande revolução que o Movimento Sem Terra constrói. O Movimento Sem Terra não é 

só um o movimento que ocupa a terra e que questiona, com essa ocupação, a 

concentração fundiária do Brasil. O Movimento Sem Terra, além disso, também produz 

alimento e produz alimento de verdade, comida de verdade. Durante essa semana, os 

trabalhadores da nossa querida cidade de Aracaju terão a oportunidade de vir aqui na 

Praça Fausto Cardoso para conhecer na Praça Fausto Cardoso companheiros do 

Movimento Sem Terra, assentados de todo o Estado de Sergipe que estão aqui 

participando, que estão querendo vender seus produtos, que estão apresentando 

produtos de qualidade. Perceba que tem coisas que são muito importantes que a gente 

comente. Se você vai ao supermercado, por exemplo, você tem, às vezes, só um, dois ou 

três tipos de mamão, de milho, de goiaba, de várias outras frutas. Mas, quando você 

chega a uma feira dessas, você tem produtos, você tem frutas, você tem legumes, você 

tem, enfim, tubérculos, você tem vegetais, todo tipo de produto que tem muitas 

variedades. Eu lembro que, andando no Quissamã, que é a minha origem, é onde eu 

nasci, onde eu cresci, não onde eu nasci, mas onde eu cresci, você tem, eu lembro muito 

de comer araçá, de comer araticum, e acho que essa daí é a questão que a gente tem que 
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colocar. Existe uma variedade imensa de produtos, de frutas, enfim, de coisas que a 

natureza dá, e muitas vezes o mercado, por conta dessa forma mais... dessa forma tão 

mercantilizada, essa forma onde tudo vira mercadoria, e tudo é produto, e tudo é para 

vender, é para comprar, e que tudo se observa produtividade, tem ali um, dois ou três 

tipos no máximo de um produto. Feijão, por exemplo, quando você vai comprar um 

feijão no mercado, você tem muitas vezes só o preto e o carioquinha, mas tem tanto tipo 

de feijão produzido pela agricultura familiar. É o feijão andu, você tem muita coisa. A 

fava, que é uma coisa que cada dia que passa está mais ausente das nossas feiras. Então, 

exatamente, vereador Vinícius. Então, eu acho que essa daí é a questão. A reforma 

agrária, a agricultura familiar, ela consegue, de certa forma, garantir que essa 

biodiversidade continue presente na natureza, continue presente na nossa Mãe Terra, e 

que continue, e que cresça, e que se desenvolva. Eu, por exemplo, se você vai ao 

mercado e procura milho, você vê sempre aquele milho amarelo. Mas eu tenho certeza 

de que a gente chegando aqui na Feira da Reforma Agrária você vai ver milho, inclusive 

preto, milho vermelho, milho de várias formas, de várias cores, de vários tipos, e isso é 

fruto da forma como se pensa a proteção do meio ambiente e a relação com a terra. 

Então, era esse daqui o convite, senhores vereadores, que eu queria fazer no dia de hoje. 

Quem quiser ir à Feira da Reforma Agrária aqui do lado vai ter a oportunidade. Pode ir, 

fique à vontade, preço justo, importante o senhor tocar nisso, preço justo, porque 

também tem um debate sobre produtos orgânicos e agroecológicos. Quando nós vamos 

fazer, vereador Vinícius, uma discussão, fazer propaganda sobre produtos 

agroecológicos ou produtos orgânicos, as pessoas lembram logo dos supermercados que 

colocam os produtos orgânicos e agroecológicos nas suas prateleiras e que os preços são 

muito discrepantes. Quando o Movimento Sem Terra produz, é para garantir também 

preço justo. Eu acho que isso aí também é outra garantia da Feira da Reforma Agrária, 

vereador Sávio. É preço justo para a gente comer, para a gente se alimentar, para fazer 

uma feira boa. Cheguei de Brasília na madrugada e já vou à feira, daqui a pouco, para 

também fazer minha feira, levar para minha casa. Com certeza vai ter fava, vai ter cana, 

vai ter tudo de bom nessa Feira da Reforma Agrária. Exatamente isso que nós estamos 

comentando. É o momento que os trabalhadores rurais sem terra conseguem trazer o que 

de melhor produzem, que é alimento para o nosso povo se alimentar, vereador Joaquim. 

Era esse meu pronunciamento no dia de hoje, Sargento Byron. Agradeço de coração a 

atenção de todos e mais uma vez reforço o convite, você que está nos acompanhando 

aqui na TV Câmara, no YouTube, vamos à Feira da Reforma Agrária, vamos conhecer e 
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prestigiar os produtos da reforma agrária produzidos pelos trabalhadores sem terra. 

Muito bom dia para todos e um bom restinho de sessão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Grande Expediente é o vereador do PSB, Marcel 

Azevedo. Marcel declina? Quem é o próximo? Maurício Maravilha. Falou no Pequeno? 

Foi? Pastor Alex declina. A sessão está suspensa. Reaberta a sessão. Recomposição de 

quórum. Muito obrigado. Como nós temos quórum suficiente, pauta da 71ª Sessão 

Ordinária, 4 de setembro de 2025. Para leitura bíblica, o vereador Levi Oliveira.  

LEVI OLIVEIRA – PP – LEITURA BÍBLICA  

“Porque o Senhor é bom, e eterna a sua misericórdia; e a sua verdade dura de 

geração em geração.” Salmos 100:5. Amém! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Projeto de Lei n.º 5/2025 (leu). Milton Dantas. Em Redação Final. Vai à 

sanção.  

Projeto de Lei n.º 49/2025 (leu). Elber Batalha. Vai à sanção.  

Projeto de Lei n.º 61/2025 (leu). Vereador Anderson de Tuca. Vai à sanção.  

Projeto de Lei n.º 68/2025 (leu). Vereador Soneca. Vai à sanção.  

 Projeto de Lei n.º 141/2025 (leu). Vereador Breno Garibalde. Vai à sanção.  

Projeto de Lei n. º 151/2025 (leu). Vereador Breno Garibalde. Vai à sanção.  

Projeto de Lei n.º 68/2024 (leu). Vereador Breno Garibalde. Projeto em 2ª 

votação. Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 128/2024 (leu). Projeto de autoria do vereador Joaquim da 

Janelinha. Está em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em 2ª votação. 

Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 143/2024 (leu). Vereadora Sonia Meire. O projeto está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação.  Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 129/2025 (leu). Autoria do vereador Iran Barbosa. Está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, está em votação. Em 2ª votação. 

Aprovado.  
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Projeto de Lei n.º 85/2025 (leu). Projeto de autoria da vereadora Thannata da 

Equoterapia. Está em discussão. Em 1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 126/2025 (leu). Autoria do vereador Fábio Meireles. Em 1ª 

votação. Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 207/2025 (leu). Autoria do vereador Vinícius Porto. O 

projeto está em discussão. Em 1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 219/2025 (leu). Autoria do vereador Levi Oliveira. Está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Resolução n.º 14/2025 (leu). Autoria do vereador Breno Garibalde. 

O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Requerimento n.º 325/2025 (leu). Autoria da vereadora Sonia Meire. Está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Requerimento n.º 326/2025 (leu). Autoria da vereadora Sonia Meire. O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado.  

Eu convoco uma sessão ordinária para a próxima terça-feira no horário 

regimental. Declaro encerrada essa sessão. Que Deus abençoe a todos. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

 

Texto revisado por Sílvia Souza Santos Vasconcelos. 


